
Conducerea Universităţii din Oradea a acordat, în data de 19 decembrie 
2011, Titlul Onorific de Doctor Honoris Causa al Universităţii, Rectorului 
Universităţii de Vest din Timişoara, Prof. Univ. Dr. Ioan TALPOŞ. 

 
Vă prezentăm, în continuare, extrase din LAUDATIO realizat cu această 

ocazie. 
  
Propunerea de acordare a Titlului Onorific de Doctor Honoris Causa al 

Universităţii din Oradea, Domnului profesor universitar doctor Ioan TALPOŞ, înaintată 
Senatului Universităţii din Oradea, în noiembrie 2011, de către Consiliul Facultăţii de 
Ştiinţe Economice, la iniţiativa Departamentului de Economie, cu prilejul manifestărilor 
dedicate Zilei Economistului şi Zilei Profesorului economist, a avut la bază realizările 
importante ale Domniei Sale în domeniul ştiinţei, contribuţiile de excepţie în domeniul 
fundamental Ştiinţe Economice, prestigiul profesional şi uman de care se bucură în 
comunitatea ştiinţifică şi academică, dedicaţia şi dăruirea în slujba învăţământului 
superior economic românesc. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Suntem onoraţi să exprimăm cele mai înalte sentimente ale recunoaşterii noastre, 

conferind titlul de Doctor Honoris Causa Domnului profesor universitar doctor Ioan 
TALPOŞ, Rectorul Universităţii de Vest din Timişoara, unul dintre cei mai respectaţi 
economişti şi profesori economişti români, un Om al Şcolii, pe care a servit-o  şi o 
serveşte ca un veritabil om de ştiinţă, dar şi ca un veritabil om de acţiune. Domnul 
profesor universitar doctor Ioan TALPOŞ reprezintă pentru economiştii şi profesorii 
economişti români un model de carieră profesională şi ştiinţifică. 



Finanţist şi macroeconomist strălucit, Domnul profesor universitar doctor Ioan 
TALPOŞ şi-a îndeplinit cu viziune, responsabilitate şi generozitate misiunea de a forma 
economişti, doctori în Ştiinţe economice, profesori şi oameni de şcoală, în spiritul 
valorilor şi principiilor academice pe care le promovează în toate dimensiunile 
personalităţii Domniei Sale, de a sprijini instituţional şi personal cercetători, 
universitari, facultăţi şi universităţi pentru a se dezvolta şi consolida, de a contribui la 
creşterea prestigiului profesiei de economist, cercetării ştiinţifice economice şi şcolii 
superioare economice româneşti. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Decernarea titlului de Doctor Honoris Causa al Universităţii din Oradea 

Domnului profesor universitar doctor Ioan TALPOŞ este, în acelaşi timp, un act de 
profundă responsabilitate şi recunoaştere ştiinţifică şi o firească datorie de suflet. 
Domnul profesor universitar doctor Ioan TALPOŞ întruneşte indiscutabil calităţile unei 
personalităţi de excelenţă pentru care a şti coexistă cu a şti să faci, cu a face şi cu a 
schimba în Bine, personalitate care, prin bogăţia şi coerenţa competenţelor sale 
specifice, aplicate în domeniul cercetării ştiinţifice economice şi învăţământului 
universitar economic, a demonstrat că este un “maestru”. 

În cei 33 de ani de carieră universitară, Profesorul Ioan TALPOŞ a reuşit, în 
egală măsură, să fie un eminent dascăl îndrăgit de studenţi, un om de ştiinţă recunoscut 
în ţară şi străinătate, un foarte bun coleg şi mentor, un excelent manager, un desăvârşit 
organizator a numeroase acţiuni academice naţionale şi internaţionale, un veritabil 
lider. Ca dascăl universitar, se distinge prin calitatea deosebită a cursurilor şi printr-o 
măiestrie pedagogică rar întâlnită. Ca om de ştiinţă, a creat o operă esenţială în 
domeniul Finanţelor publice şi a format în jurul Domniei sale o Şcoală timişoreană, 



cărţile şi studiile Domniei Sale şi ale discipolilor Domniei Sale câştigându-și locul bine-
meritat între lucrările de referinţă ale finanţelor publice româneşti. Ca reprezentant al 
învăţământului superior economic timişorean şi românesc, al comunităţii profesionale a 
economiştilor, a dovedit că autoritatea şi responsabilitatea pot şi trebuie să fie dublate 
de generozitate şi distincţie sufletească.* 

 
* (Fragmente din Laudatio) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Universitatea “Eftimie Murgu” Reşiţa a acordat, în data de 16 ianuarie 2012, 
titlul de Doctor Honoris Causa, Rectorului Universităţii de Vest din Timişoara, 
Prof. Univ. Dr. Ioan TALPOŞ. 

 
Festivitatea, la care au participat, în principal, reprezentanţi ai mediului academic 

şi studenţi, a fost condusă de către Prof. Univ. Dr. Ing. Doina Frunzăverde, Rectorul 
Universităţii “Eftimie Murgu” Reşiţa. 

Într-un cadru festiv, ceremonia a reunit numeroşi profesori, studenţi, personalităţi 
din viaţa publică a Banatului, doctoranzi, economişti. Laudatio a fost rostit de către Conf. 
Univ. Dr. Venera Manciu, Decanul Facultăţii de Ştiinţe Economice, menţionând că Prof. 
Univ. Dr. Ioan TALPOŞ reprezintă pentru economiştii şi profesorii economişti români un 
model de carieră profesională şi ştiinţifică. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rectorul Universităţii “Eftimie Murgu” Reşiţa, Prof. Univ. Dr. Ing. Doina 

Frunzăverde, a reamintit că majoritatea profesorilor economişti care activează la Reşiţa s-
au format la Universitatea de Vest din Timişoara, iar doctoratele, cu mici excepţii, au fost 
obţinute tot la UVT. De altfel, colaborarea între cele două universităţi durează din 1992, 
însă ea s-a intensificat în ultimii patru ani, sub conducerea Prof. Univ. Dr. Ioan TALPOŞ. 

La încheierea ceremoniei de acordare a titlului de Doctor Honoris Causa, Prof. 
Univ. Dr. Ioan TALPOŞ a declarat că distincţia îl angajează la o colaborare şi mai strânsă 
între Universitatea de Vest şi Universitatea Eftimie Murgu. 

 
 
 



“Distincția acordată reflectă sentimente de aleasă simțire și apreciere din partea 
comunității academice reșițene”, a spus Rectorul UEM, Doina Frunzăverde, față de 
contribuția Prof. Univ. Dr. Ioan TALPOŞ la dezvoltarea învățământului timișorean, 
reșițean și național. 

 
 


